
 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 10/2021 

Mercoledì, 5 luglio 2021,alle ore 20:30 si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.cvono presenti i 
seguenti consiglieri: 

Maurizio Biancotti P A V  Aldo Bossa P A V  Marco Calzone P A V 

Sergio Cattaneo  P A V Claudio Ceresa P A V Lucia Chiesino P A V 

Sergio Cossu P A V Angelo Delogu P A V Massimiliano Fantoni P A V 

Marco Freddi P A V Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V 

Ida Andrea Gulino P A V Giuseppe Isacchi P A V Giuseppe Ligios P A V 

Alessandro Mazza P A V Antonio Mirabella P A V Chiara Orlandi P A V 

Iris Pagano P A V Marina Paul P A V Claudio Reali P A V 

Gabriele Rossetti P A V Saverio Sani P A V Maria Schember P A V 

Giampietro Tentori P A V   

Soci  presenti:  

Note:  Sergio Cossu si collega alle ore 21:20, mentre è in discussione il punto 3 dell’OdG 

Legenda: P = presente A= assente V = presente in video/audio conferenza 

 
Ordine del giorno: 

1. regole lavori CD 2021 

2. invitati ai lavori del CD 

3. prossimi eventi estate 2021 

4. ripresa serate benessere 

5. report incontro con Sindaco di Vizzola 

6. sostegno petizione al governo 

7. varie ed eventuali 

 

Verificata la sussistenza del numero legale il Presidente da avvio ai lavori del Consiglio Direttivo: 

1. regole lavori CD 2021 – viene presentato dal Presidente la proposta di regolamento dei lavori del consiglio 

direttivo, che già era stato inviato anticipatamente a tutti i Consiglieri. Dopo aver approfondito due passaggi del 

regolamento lo stesso viene approvato all’unanimità nella seguente versione: 

 

 



 

 

2. invitati ai lavori del CD – in considerazione dell’allargamento del Consiglio Direttivo a 25 Consiglieri e 

considerate le varie situazioni territoriali esistenti, si discute sull’eventualità di invitare in modo permanente o 

saltuario persone alle riunioni del CD. Viene approvata all’unanimità la proposta di invitare in modo permanete un 

rappresentante di Vitrù – ANITA Calabria. Ci riserva inoltre di invitare occasionalmente soci e non con cui 

confrontarsi su specifiche tematiche o organizzare particolari eventi associativi. Per quanto riguarda l’invito di 

rappresentanti della FENAIT, constatato che la loro partecipazione non è stata funzionale a portare dentro la 

Federazione le istanze del CD ANITA, con 15 voti favorevoli, 2 contrari e 3 astenuti, viene deciso che l’invito ai 

Consiglieri FENAIT di partecipare ai lavori del CD ANITA avverrà in occasione di discussione di particolari 

tematiche o dietro eventuale richiesta della Presidente FENAIT per esporre determinati argomenti. Resta sottinteso 

che tutti gli invitati partecipano senza diritto di voto. 

3. prossimi eventi estate 2021 – In apertura del punto il Presidente Giampietro Tentori ringrazia Paolo Gasparini, 

Maurizio Biancotti, Ida Andrea Gulino e Alessandro Mazza, per l’egregio lavoro svolto in occasione di Anima Selva. 

Ringrazia inoltre Claudio Ceresa e Claudio Reali  per aver contribuito al riconoscimento ufficiale da parte del Comune 

di Corte Brugnatella della spiaggia Naturista del Secchiello Selvaggio, lungo il fiume Trebbia, che vedrà domenica 11 

luglio 2021 la posa ufficiale dei cartelli con il numero della delibera autorizzativa. Il responsabile della comunicazione 



interna Massimiliano Fantoni prende a questo punto la parola per fare il punto della situazione sui prossimi eventi di 

cui è certa l’organizzazione. Di seguito il calendario: 

 domenica 11 luglio 2021 – posa dei cartelli autorizzativi spiaggia del Secchiello Selvaggio – Fiume Trebbia 

 domenica 11 luglio 2021 – partecipazione al Big-Jump del Ticino, con ritrovo finale presso la spiaggia 

Naturista di Vigevano, nei pressi del Parco Robinson 

 domenica 1 agosto 2021 – grigliata alla Playa del Ticino 

 domenica 15 agosto 2021 – ferragosto condiviso (ANITA proporrà eventi a Varallo (Piemonte), Marsaglia 

(Emilia Romagna), San Vincenzo (Toscana), Piscinas (Sardegna), Marianelli e Torre Salsa (Sicilia), in località 

calabre da definire 

 venerdì 3, sabato 4 e domenica 5 settembre 2021 (data da confermare) – gita a Mantova con soggiorno Naturista 

presso …. 

 Sabato 25 settembre 2021(data da confermare) – cena nuda al Parco del Monte Barro 

 Domenica 3 ottobre 2021 (data da confermare) – (R)-Accoglimi – evento diffuso di pulizia delle spiagge 

Naturiste 

 In data da definire – trekking nudo in Sardegna 

4. ripresa serate benessere – in attesa di avere certezze sull’evoluzione pandemica, si cominceranno a verificare la 

fattibilità di riprendere l’organizzazione delle serate benessere di Cavenago per la Lombardia, San Vincenzo per la 

Toscana, Torino per il Piemonte. Iris Pagano informa che verificheranno la possibilità di organizzare eventi anche in 

Sicilia. Si studieranno inoltre possibilità di eventi invernali anche in  Sardegna e Calabria. 

5. report incontro con Sindaco di Vizzola - Grazie al lavoro fatto da un Naturista che frequenta Vizzola, Martedì 22 

maggio 2021 il Presidente Giampietro Tentori, affiancato dal soci Alessandro P.  e dallo stesso Naturista Alessandro 

R., ha avuto un incontro con il Sindaco di Vizzola. Dopo aver ribadito al Sindaco, che già ne era consapevole, che il 

Naturismo è altra cosa rispetto al degrado che caratterizza il nudismo/esibizionismo a Vizzola, il Sindaco ha garantito 

che per il 2021 non sanzionerà i Naturisti che si ritrovano sull’isolotto, ma proseguirà invece con il tentativo di 

contenere gli atti osceni in altre aree del Parco del Ticino. Consapevoli che un sano Naturismo può essere l’antidoto al 

degrado, il Sindaco ha convenuto di risentirci dopo l’estate per provare ad avviare un iter di riconoscimento della 

spiaggia Naturista. ANITA ha comunque anticipato che ci metterà la faccia in questa scommessa solo se si riuscirà a 

costruire un gruppo che faccia riferimento alla nostra associazione e che sia in grado di garantire un presidio della 

spiaggia. Su questo il Sindaco si è detto favorevole riconoscendo in ANITA l’autorevolezza che ci compete e la serietà 

che ci caratterizza. I Consiglieri Alberto Grenni, Gabriele Rossetti e Sergio Cattaneo, si sono dati disponibili a recarsi 

sulla spiaggia indicata dal Sindaco, che già è frequentata da Naturisti seri, per provare a costruire un gruppo in grado 

di garantire il presidio della spiaggia. 

6. sostegno petizione al governo – il Consigliere Alberto Grenni informa che il 23 giugno 2021 è stata inviata al 

Ministro dell’Interno e per conoscenza ai Ministri di Grazia e Giustizia e a quello del Turismo, la petizione approvata 

dall’Assemblea dei Soci di Varallo, del 19 giugno 2021, in cui si chiede un intervento urgente presso le Prefetture per 

scongiurare il pericolo di ingiuste sanzioni contro i Naturisti elevate ai sensi dell’art.726 del c.p.. Nei prossimi giorni 

si invierà un comunicato stampa, si inviteranno tutte le associazioni e i gruppi Naturisti ad attivarsi per formulare 

identica richiesta e infine ci si rivolgerà ai Naturisti affinchè contattino i parlamentari della propria circoscrizione per 

chieder sostegno alla petizione.  

7. varie ed eventuali 

 approvazione nuovi soci – viene presentato un elenco di 31 nuovi soci. Non avendo rilevato contrarietà la 

proposta è approvata all’unanimità 

 concorso fotografico – Marina Paul informa che a breve verrà lanciato il nuovo concorso fotografico e che si 

chiederà ai Naturisti a pensare alle proprie opere già a partire dall’estate in corso 

 approvazione convenzioni: il CD approva all’unanimità le seguenti convenzioni che saranno pubblicate su 

italiaNaturista con indicata la relativa scontistica e l’oggetto della convenzione stessa: 

o Barbara Pole – Pizzo (VV) 

o Villa Desideria – Pizzo (VV) 

o Emozioni Visive – Villa San Giovanni (RC) 

o Abruzzo Charter – Roseto degli Abruzzi (TE) 

o Casa Vacanze il sogno – Cuglieri (OR) 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 23:15 di lunedì 5 luglio 2021, il Presidente dichiara chiuso il 

Consiglio Direttivo. 

 
Il Presidente e Verbalizzante 

Giampietro Tentori 


